
 1 

 

１２月教育委員会定例会議事録 

 

                    午後 １時２７分開会・開議 

        令和４年１２月２２日（木） 

                    午後 １時４７分閉会・散会 

 

 令和４年１２月２２日御坊市教育委員会定例会を御坊市教育委員会会議

室に招集 

 

議事日程 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 会期及び時間の決定 

 日程第３ 前回の議事録の承認 

日程第４ 教育長の報告 

日程第５ 議事 

第３１号議案 御坊市立学校の就学等に関する規則の一部を改

正する規則 

 日程第６ その他  

（１）行事予定について  

（２）その他  

 日程第７ 次回開催日の決定  

委員等定数 ５名 

出席委員等 (５) ・弓倉 正啓教育長 ・柚瀨 真規子委員 

・坂田 豊委員   ・文蔵 武人委員 

・芝﨑 二郎委員 

欠席委員  (０)   

説明のため出席した者の職・氏名 

・教育次長   阪本 興平 
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・教育総務課長 脇村 孝一郎 

・生涯学習課長 細川 哲 

本委員会の書記の職・氏名 

 ・教育総務課長補佐 片山 浩 

 

◎ 開会及び開議 

○ 教育長から開会を宣告する。 

 

◎ 日程第１ 議事録署名委員の指名 

○ 教育長から議事録署名委員に、文蔵 武人委員を指名する。 

 

◎ 日程第２ 会期及び時間の決定 

○ 教育長から本委員会の会期を本日限りとし、閉会予定時刻は午後２時

３０分を目処としたいとの提案をした。出席委員に異議なく、会期及び

時間を決定した。 

 

◎ 日程第３ 前回の議事録の承認 

 ○ 教育長が、全委員に対して意見等を求めたところ、特段の異議、意見

等なく、これを承認することとした。 

 

◎ 日程第４ 教育長の報告 

１ 日高地方定例教育長会 

１２月２日に開催されました日高地方定例教育長会について報告しま

す。 

紀南教育事務所からは、最初に教育事務所事務局職員の不祥事につい

てのお詫びと経過説明がありました。その上で、今後このようなことが

起こらないよう県教委としても取り組んで参りますので、日高地方の皆

様には御理解と御協力を願いたいとのことでした。 

学校指導課からは、令和５年度全国学力・学習状況調査に関する準備

のための学校基本情報の確認についてと、令和４年度ふるさとわかやま

学習大賞作品募集の説明がありました。 
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人事給与課からは、令和４年度末人事関係書類の締切日確認と教職員

組合との年末交渉妥結状況の連絡等についての話がありました。 

その他としては、児童生徒用タブレット端末によるトラブルが起きな

いようにとの注意喚起がありました。先行して導入した県外学校の中に

は、盗撮や録音が疑われる事例の報告があったようです。 

続いて教育長会の議事で２点報告します。 

１点目は、新型コロナウイルス感染症に係る情報交換についてです。

今月も各教育委員会内の学校行事や各種施設利用状況、イベント実施状

況等について情報交換を行いました。   

２点目は、令和４年度学校管理及び運営に関する実施報告書と令和５

年度実施計画書についてです。この書類は、文部科学省に定められた教

育指導計画に基づき実施計画が立てられ、実施できたかをみるための書

類です。例えば、授業時数は足りているかなど教科別に記入されていま

す。 

２ 校長会 

１２月１９日に開催された校長会の報告を４点報告します。 

１点目は、服務規律の遵守と懲戒処分の指針についてです。 

県教委は、今年の８月以降、教職員や教育委員会事務局職員の不祥事

が相次いで発生していることは、教育公務員に対する県民の信頼を大き

く損なう危機的状況であるとした上で、例年この時期に通達がある、綱

紀の厳正保持についてのほか、懲戒処分の指針の一部改正の説明があり

ました。懲戒処分については、これまでより処分の基準が詳しく示され

たものとなりました。 

２点目は、２学期の学校運営全般について、各校による情報交換を行

いました。どの学校もコロナ対応のことが話題となりました。県教育委

員会より市教育委員会を通じてコロナ対応については通知が出ているも

のの、学校規模や体育館の大きさ、コロナの感染状況が１校ずつ異なる

ため、学校長は悩みながら学校独自の判断をし、学校経営を行ってくれ

ましたという話になりました。 

３点目は、和歌山県学習到達度調査の結果についてです。 

県結果の概要の活用、自校分析、対応についてお願いをしました。対
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応については、チャレンジ確認シートの活用やタブレットの活用などを

お願いしました。 

４点目は、子ども芸術劇場についてです。７月２２日から延期になっ

ていた子ども芸術劇場を昨日開催しました。コロナの感染者が多く報告

されるようになってきていたので、開催基準を申し合わせ昨日に臨みま

した。対象者は、市内の全小学校５、６年生で、無事に終わりました。 

以上が、教育長の報告です。 

○ 柚瀨委員より、「新型コロナウイルス感染症が増えている中で、児童

生徒の現在の状況はどのようになっていますか。」との質問があり、教

育長が「市内の小学校１校が、先週から２学年閉鎖となった時期があり

ましたが、現在は解消しました。新型コロナウイルス感染症の状況は、

各学校にポツポツとあるのですが、以前よりも基準が緩くなりましたの

で、３人、４人と陽性者が出ていても、学校の状況に応じて学級閉鎖に

ならずに通常授業ができています。ご存じのように御坊保健所管内では、

高止まりという状況が続いていますので、いつ閉鎖になっても不思議で

はない状況かなと思います。」と答えた。柚瀨委員から、「インフルエ

ンザの情報についてはあまり聞きませんが、患者は出ているのですか。」

との質問に対し、教育長が「流行っているとの報告はありません。」と

答えた。 

○ 坂田委員より、「コロナ禍の中、授業参観や学習発表会などは、どの

ような形でされているのですか。」との質問があり、教育長が「学校に

よって微妙に違います。御坊小学校では、授業参観は２月に予定してい

ます。終業式については、放送で行うこととしています。湯川小学校も

２月に授業参観を予定しており、終業式も御坊小学校と同じ形になりま

す。藤田小学校では、授業参観は未定となっています。終業式について

は、短時間で体育館にて行います。野口小学校では、１１月１６日から

２２日まで学校開放をしていたときに、保護者が参観してくれたという

ことです。２月３日に授業参観を予定しています。終業式及び始業式は、

体育館で行います。塩屋小学校では、２月に授業参観を行う予定となっ

ています。式については、体育館で行います。名田小学校では、２学期

に授業参観は予定されていませんでした。２月に予定しています。式に
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ついては、体育館で行います。御坊中学校では、授業参観の予定はあり

ません。式については、全学年揃って行います。湯川中学校では、授業

参観は１０月に実施済です。式については、各教室にてオンライン形式

で行います。河南中学校及び名田中学校では、授業参観の予定はなく、

式については、体育館で予定どおり行います。」と答えた。坂田委員か

ら、「少しずつ授業参観も行われてきており、集会等についても体育館

に一斉に集めて、小さい学校からできている感じですね。」との発言が

あった。 

 

◎ 日程第５ 議事 

第３１号議案 御坊市立学校の就学等に関する規則の一部を改正する規則 

○ 教育総務課長より、「本案につきましては、当該規則内で規定してい

ます各様式について、文調の統一化を図るために一部改正を行うもので

あります。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。」と提案理由を

説明した。  

○ 第３１号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、

特段の意見等なく、第３１号議案については、承認することと決定した。 

 

◎ 日程第６ その他 

（１）行事予定について 

○ 教育総務課長から、行事予定について報告した。 

（２）その他 

○ 教育総務課長から、１２月市議会定例会における一般質問の内容につ

いて、次のとおり報告した。 

  令和４年１２月市議会定例会一般質問では、教育委員会関係では３名

の議員から質問がありました。質問内容と答弁の概要について報告しま

す。 

まず、山田勝人議員より、スケートパーク建設に関しての質問に対し

て、「第５次総合計画において、新規事業として御坊総合運動公園スケ

ートパーク等建設事業を提案し、策定委員会にて採択されました。今後、

協会の皆様と一緒にいろんな方向、角度から調査研究し、前向きに皆様
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方の思いが実現するように取り組んでまいりたいと考えております。」

と答弁しています。 

次に、小川春美議員から、給食費の無償化等についての質問に対して、

「給食費の状況については、前年度と比較して値上がりしている食材は

ありますが、全てという状況ではなく、現在のところは全体的に見て大

きな影響は出ていません。食材購入先や発注者については、栄養士が作

成した献立に基づき、登録業者に対して見積合せ等を行い、給食センタ

ーで発注を行っています。また、無償化に関しては、今後、県の動向を

注視しながら対応したいと考えます。」と答弁しています。 

次に、松本隆史議員より、健康マージャン全国大会継続開催について

の質問に対して、「第５次総合計画において、新規事業として健康マー

ジャン推進事業を提案し、策定委員会にて採択されました。開催日程は

１日で、プロ雀士を招聘し、全国から約２５０名の参加募集を行い、健

康マージャンを通じて交流を深める全国大会の継続開催を、自治体独自

で初めて行う計画としております。さらには、健康マージャンを普及促

進するためにも、本市の民間企業のご協力も得ながら、市内のイベント

などで健康マージャン体験会を開催し、楽しさを味わってもらうことや、

高齢者の健康寿命の増進や、介護予防の促進、生涯学習・生涯スポーツ

の振興に寄与する計画内容となっております。」と答弁しています。 

  以上が、１２月市議会定例会における一般質問についての報告です。 

 

◎ 日程第７ 次回開催日の決定 

○ 教育長が次回開催日について出席委員に諮り、１月２５日（水）午後

１時３０分からとした。 

 

◎ 閉会及び散会 

○ 教育長から令和４年１２月２２日（月）の御坊市教育委員会定例会の

閉会を宣告する。 

              閉会時刻 午後 １時４７分 閉会・散会 
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上記会議の顛末を記載し、相違のないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

          教 育 長 

 

 

          署名委員 


